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SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané města 
Karviné!

Je tu nový rok a s ním 
nové plány, kterými chce-
me zase o něco vylepšit 
život vám všem. Shrnutí 
toho, co by město chtělo 
nejen v oblasti investic zre-
alizovat letos, přinášíme 

v příloze tohoto zpravodaje. Jako každoročně 
s tradičním rozpočtovým koláčem – to abyste 
věděli, na co jdou veřejné peníze.

Z větších investičních projektů bych zde rád 
zmínil rekonstrukci amfiteátru – letního kina 
v Parku Boženy Němcové, další pokračování 
úprav sídlištních ploch v Hranicích nebo v Ráji 
včetně nové zeleně, chodníků, laviček a hřišť 
pro děti (loňské realizace jste přijali velmi pozi-
tivně), či budování dalších parkovacích ploch 
na několika místech ve městě. Konečně se 
nám podařilo vyčlenit peníze na rekonstrukci 
jednoho z městských domů pro potřeby malo-
metrážních bytů pro naše seniory. Rádi by-
chom také začali s dalšími úpravami budovy 

kina Centrum a později i jeho okolí. Máme 
v plánu dále modernizovat školy a sportoviště 
u nich. Oprav se dočkají některé komunikace 
třeba v centru města. Potěšilo nás, že jsme na 
většinu projektů už získali také podporu 
Evropské unie.

Tento rok bude důležitý: měla by se začít 
budovat krajská průmyslová zóna na Barboře 
a všichni víme, že nová pracovní místa v řádu 
tisíců Karvinsko nutně potřebuje. My sami jsme 
do města vloni přivedli nového zaměstnavatele 
na Nové Pole a už jednáme se zájemcem, 
který by tam dal práci ještě dalším lidem. 

Opět nezapomínáme na to, že všechny zá-
jmové, sociální a neziskové organizace, kultur-
ní i sportovní kluby nemají peněz nazbyt a při-
tom účelně veřejnosti pomáhají, poskytují služ-
by znevýhodněným skupinám obyvatel nebo 
zaplňují smysluplně volný čas vašim dětem 
i vám samotným – opět jim tedy finančně bě-
hem roku pomůžeme. 

Těšit se můžete zase na červnové slavnosti 
města nebo další celoměstské kulturní akce.

Přeji vám všem dobrý rok 2014!

Tomáš Hanzel,
primátor města Karviné

MAGISTRÁT SE 
PŘESTĚHOVAL 
DO CENTRA MĚSTA

Po rekonstrukci objektu bývalé banky v centru 
Fryštátu tam magistrát přestěhoval všechny 
agendy z odlehlých budov. Služby občanům jsou 
nyní soustředěny do jedné lokality, do moderních 
prostor. Provoz v nové budově začne naplno 
fungovat od pondělka 3. února, kdy úřad spustí 
pro klienty také systém objednávek na nová pra-
coviště. Od uvedeného data budou lidé vyřizovat 
všechny své záležitosti pohodlně v centru města 
(Karviná-Fryštát) a všechna pracoviště magistrá-
tu budou od sebe maximálně 5 minut chůze.

Na zámek Fryštát v centru Karviné můžete 
zavítat i mimo hlavní sezonu, a to o víkendech, 
kdy jsou veřejnosti přístupné dva návštěvní okru-
hy. Třetí okruh, zahrnující návštěvu výstavní síně 
Národní galerie Praha (nachází se v bočním kří-
dle zámku – Lottyhausu) je přístupný každoden-
ně kromě pondělí.

Ve dnech 1. a 2. února 2014 (od 10.00 do 
17.00 hodin) bude vstup do výstavní síně zdar-
ma. Všichni příchozí si tak budou moci prohléd-
nout expozici České umění 19. století.

Především milovníci umění zde naleznou díla 
takových českých umělců jakými jsou Mikoláš 
Aleš, Václav Brožík, Jaroslav Čermák, Antonín 
Chit tussi, Antonín Machek, Antonín a Josef Má-
nesovi, Luděk Marold, Julius Mařák, Karel Pur ky-

ně, František Ženíšek, Antonín Slavíček, Jan 
Preis ler a Karel Špillar a další. Veřejnost je srdeč-
ně zvána.  (kr)

DO GALERIE NA ZÁMKU ZDARMA!

OZNÁMENÍ
Od 1. ledna 2014 vznikla nová organizace 

Základní škola a Mateřská škola Dělnická, 
Karviná, příspěvková organizace, Soko lov ská 
1758/1, 735 06 Kar vi ná-Nové Město
Změna názvu mateřských škol
Dříve: Mateřská škola Sokolovská
Nyní: Mateřská škola U Máji 
Dříve: Mateřská škola Družby
Nyní: Mateřská škola U Vilíka
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RADNICE PŘISPĚLA
NA NOVÝ AUTOBUS MHD 
– ZAJÍŽDÍ I DO CENTRA

Potřebám městské hromadné dopravy v Kar-
viné slouží nový, nízkopodlažní autobus. Jeho 
nákup koncem loňského roku zčásti financovala 
radnice. Nový autobus je přednostně nasazován 
na obnovené okružní lince 516 zajíždějící nově 
také do samotného centra města – jedna ze za-
stávek je poblíž Univerzitního parku, další proti 
VZP. Samotná linka 516 doplňuje od prosince 
2013 vhodně obslužnost centra města.

Nový vůz značky Irisbus Crossway nabízí vy-
soký komfort cestujícím: je nízkopodlažní, samo-
zřejmostí je nástup pro vozíčkáře a další služby 
pro handicapované – signalizace a tabule pro 
neslyšící a slabozraké. Autobus má velmi ekolo-
gický provoz včetně minima exhalací. Sveze se 
v něm 32 sedících a 61 stojících cestujících.

Karvinská radnice má letos v rozpočtu na ve-
řejnou dopravu okolo 30 milionů korun. Z finanč-
ního příspěvku pořizuje ČSAD i nové autobusy. 
Jízdné v MHD zůstává stejné jako v letech minu-
lých.  (swi)

Dnem 1. ledna letošního roku vstoupil v plat-
nost nový občanský zákoník společně s novým 
zákonem o obchodních korporacích a novým 
zákonem o mezinárodním právu soukromém.

Nový občanský zákoník reaguje na potřebu 
změny v soukromém právu. Do loňska platící 
zákoník byl přijat v roce 1964. Od té doby byl již 
mnohokrát upravován (novelizován). Vycházel 
z poměrů 60. let a z tehdejších názorů na soukro-
mé právo. To zapříčinilo jeden z jeho největších 
nedostatků – roztříštěnost úpravy občanskopráv-
ních vztahů v několika různých právních předpi-
sech. Člověk proto při řešení svých záležitostí 
musel sledovat nejen občanský zákoník, ale také 
například zákon o rodině, obchodní zákoník či 
další právní předpisy.

Nový občanský zákoník klade důraz jak na 
naše demokratické právní tradice, tak i na princi-
py a standardy soukromého práva v Evropě.

OD LEDNA PLATÍ NOVÝ OBČANSKÝ ZÁKONÍK

ŠMEJDI TO OD LETOŠNÍHO 
ROKU MAJÍ TĚŽŠÍ

S nabytím účinnosti nového občanského záko-
níku se změnila některá pravidla týkající se tzv. 
smluv uzavíraných mimo prostory obvyklé k pod-
nikání, tedy smluv uzavřených na předváděcích 
akcích nebo s podomními prodejci. 

Od 1. ledna 2014 platí nová definice smluv uza-
vřených mimo prostory obvyklé k podnikání. Nově 
do této skupiny spadá i smlouva, která sice byla 
sjednaná v prostorech obvyklých pro podnikání, 
ale až poté, co byl spotřebitel osloven mimo tyto 
prostory. Zákon nyní jednoznačně stanovuje, že 
lhůta 14 dnů pro odstoupení od smlouvy je zacho-
vána i v případě, že je dopis s žádostí o odstoupe-
ní odeslán poslední den lhůty. Odstoupení od 
smlouvy tak nemusí být do konce lhůty doručeno. 
Zákon ale zároveň ukládá kupujícímu povinnost 
vrátit zboží do 14 dnů od odstoupení od smlouvy. 
Stejná lhůta platí i pro vrácení peněz kupujícímu. 

Uvedené změny se uplatní na smlouvy uzavře-
né od 1. 1. 2014. Pro ostatní smlouvy bude platit 
dosavadní právní úprava, ledaže si strany sjed-
nají, že se jejich smlouva bude po Novém roce 
řídit novým občanským zákoníkem. 

Nový občanský zákoník reaguje na trend oslo-
vování spotřebitelů na ulici za účelem sjednání 
smlouvy. Jde například o situace, kdy jsou spo-
třebitelé po krátkém jednání na ulici vylákáni do 
blízké kanceláře, kde smlouvu podepíší bez bliž-
ší znalosti dané společnosti a povahy zboží. 

Zájemci o podrobné informace nebo radu se 
mohou obrátit na sdružení k ochraně spotřebite-
le Spotřebitel net (e-mail: spotrebitel@spotrebi-
tel.net, tel.: 222 216 521, www.spotrebitel.net).

Co všechno v novém občanském 
zákoníku najdete?

Zákoník je tematicky rozdělen do pěti částí – 
Obecná část, Rodinné právo, Absolutní majetko-
vá práva, Relativní majetková práva a Ustanovení 
společná, přechodná a závěrečná.

V obecné části jsou především vymezeny jed-
notlivé pojmy, se kterými následně text občan-
ského zákoníku pracuje. Část Rodinné právo 
v sobě zahrnuje dnešní zákon o rodině. Dotýká 
se jak institutu manželství, tak vztahů mezi pří-
buznými, zejména pak vztahů mezi rodiči a dět-
mi. Část Absolutní majetková práva v sobě skrý-
vá definici vlastnictví, práva k cizím věcem 
a problematiku dědění. Čtvrtá část nazvaná Re-
lativní majetková práva je nejobsáhlejší. Zahrnuje 
v sobě různé druhy smluv, stejně tak jako závaz-
ky z deliktního jednání (tedy i odpovědnost za 
škodu). Poslední část se zabývá především le-
gislativně-technickou problematikou, mimo jiné 
tím, které dosavadní zákony budou novým záko-
nem zrušeny.  (red)

Do boje proti nekalým a agresivním praktikám se 
už dříve zapojily i některé města a obce. V Karviné 
například platí od 14. března loňského roku zá-
kaz podomního prodeje na území celého města. 
Zákaz je zahrnut do nového tržního řádu a týká 
se výhradně nabízení a prodeje zboží nebo slu-
žeb, na které by občan měl uzavřít smlouvu. 
Nevztahuje se na povolené akce, charitativní 
sbírky nebo třeba roznos letáků nabízejících zbo-
ží. Porušení zákazu je postihováno pokutou.

Město Karviná rozdělilo v závěru loňského ro-
ku téměř dva miliony korun sportovním a kultur-
ním organizacím, ale také jednotlivcům na pro-
jekty, které jsou určeny především dětem a mlá-
deži nebo slouží humanitární práci. Peníze po-
cházejí z Fondu primátora, který disponuje zhru-
ba šesti miliony korun ročně. 

Například 60 tisíc korun dostal Stanislav Filip 
na vydání knihy Karvinské pověsti. Dechový or-
chestr Májovák obdržel 50 tisíc, klub mažoretek 
z karvinského Juventusu 15 tisíc korun a mažo-

retky Michelle stejnou částku (oba kluby repre-
zentují město na republikových mistrovstvích). 
Dotace z Fondu primátora dostaly na vzdělávací 
a sportovní aktivity žáků také karvinské školy 
(základní i střední) a školky – příspěvky jsou ur-
čeny na práci kroužků a na konkrétní vzdělávací 
nebo sportovní aktivity pro děti v letošním škol-
ním roce. 

Příspěvky pomohou také karvinským sportov-
ním klubům – házené, florbalu, futsalu, fotbalis-
tům nebo lyžařům.  (swi)

MĚSTO ROZDĚLILO TÉMĚŘ DVA MILIONY KORUN 
DO SPORTU, KULTURY A VOLNOČASOVÝCH AKTIVIT

NA PARKOVIŠTI U PRIORU 
SE OD LEDNA PLATÍ

Z rozhodnutí Rady města Karviné bylo k 1. led-
nu 2014 zpoplatněno parkoviště u obchodního 
domu PRIOR. Parkovací automat je umístěn při 
vjezdu, cena za parkování je stanovena ve výši 
10 korun za 30 minut parkování a 20 korun za 
1 hodinu parkování. 

Provozní doba parkovacího automatu je od 
pondělí do pátku (6.00–18.00 hodin) a v sobotu 
od 6.00 do 12.00 hodin, což je stejné u všech 
dalších zpoplatněných parkovišť v centru.

Zájemcům o dlouhodobé parkování na tomto 
placeném parkovišti budou vydávány parkovací 
karty za cenu 1 200 korun/rok (na ostatních par-
kovištích stojí karta od 2 900 do 4 200 Kč). V pří-
padě, že požádají o parkovací kartu během roku, 
bude úhrada stanovena poměrem závislým na 
počtu měsíců do konce roku.

Zadarmo lze v centru a nejbližším okolí parko-
vat stále také, a to u amfiteátru, Obecního domu 
Družba, nemocnice nebo univerzity. (swi)

KURZ SEBEOBRANY 
ABSOLVOVALO VLONI 
NA PĚT DESÍTEK ŽEN

V rámci programu prevence kriminality pro rok 
2013 uspořádala Městská policie Karviná loni na 
podzim (od října do prosince) populární kurz se-
beobrany pro ženy a dívky, zejména zaměstnané 
na pracovištích, kde existuje zvýšené riziko na-

padení agresivní osobou 
nebo riziko přepadení. 
Přihlásilo se 50 žen. 

Výcvik probíhal pod 
vedením zkušených 
strážníků v nové tělocvič-
ně městské policie, v de-
seti lekcích po dvou hodi-
nách. Absolventky kurzu 
na závěr obdržely Os-
vědčení o absolvování 
kurzu sebeobrany a kaž-

dá zdarma obranný prostředek – pepřový sprej.
„Základním cílem bylo naučit ženy ubránit se 

útočníkovi pomocí obranných technik. Strážníci 
městské policie naučili frekventantky základním 
hmatům a chvatům proti nejběžnějším způsobům 
útoku. Ženy si také vyzkoušely reakce v rizikových 
situacích, naučily se používat předměty denní po-
třeby k sebeobraně, rozpoznat nebezpečné situa-
ce, místa, lidi a v neposlední řadě si zvýšily sebe-
vědomí a pocit bezpečnosti. Seznámily se také 
blíže se související právní problematikou,“ uvedl 
náměstek primátora Kar viné Petr Bičej, který má 
na starost bezpečnostní problematiku ve městě. 

Loňský kurz sebeobrany žen byl už sedmým 
v pořadí od roku 2001. Za tu dobu absolvovalo 
výcvik sebeobrany na čtyři sta dívek a žen. S po-
kračováním kurzu počítá městská policie v roce 
2015.  (red)
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Celkem 28 milionů korun dotací z fondů Ev rop-
ské unie půjde v Karviné na tři zajímavé projekty 
v letošním roce. Získané peníze budou využity na 
revitalizaci sídliště Hranice, rekonstrukci ulice 
Majakovského a opravu významné městské pa-
mátky – kostela sv. Marka ve Fryštátě. 

ZA EVROPSKÉ PENÍZE OPRAVÍ V KARVINÉ SÍDLIŠTĚ I KOSTEL
v městské části Mizerov, kde by letos mělo vznik-
nout parkoviště pro 52 aut (včetně 3 stání pro 
ZTP). Dojde i na modernizaci chodníků a zvýšení 
počtu relaxačních míst, přibudou nové lavičky 
a nové veřejné osvětlení. „Efektivně se tak využi-
je prostor kolem zdejší základní umělecké školy, 
který dnes využit není. Celková výše investic 
bude necelých 6 milionů,“ podotknul primátor.

Unikátní kostel sv. Marka ve Fryštátě je vý-
znamnou historickou i církevní památkou. Stavba 
z 18. století je momentálně ve špatném stavu. 
Proto se plánuje její rekonstrukce. Ta by se měla 
týkat především věže a střechy, ale i interiéru 
a vybavení kostela. Počítá se i s usazením no-
vých zvo nů. Podíl evropských peněz činí zhruba 
80 % celkových nákladů, tedy něco kolem 5,8 
milionu korun.  (red)

V městské části Hranice, poblíž ZŠ Mendelova, 
by díky evropským dotacím měla letos vzniknout 
dvě parkoviště s celkovou kapacitou 113 míst 
včetně 7 parkovacích míst pro handicapované 
řidiče.

Sledujte webové stránky 
statutárního města Karviná!

ZAJÍMÁ VÁS AKTUÁLNÍ 
DĚNÍ VE MĚSTĚ?

• Informace o umístění 
a činnosti jednotlivých odborů 

na magistrátu

• Přehled služeb 
pro občany města

• Městské televizní vysílání

• Přehled kulturních akcí

• Aktuality z města

• Stav ovzduší

To vše a řadu dalších informací
naleznete na 

www.karvina.cz

Vloni přivedly karvinské maminky na svět 
476 dětí, celkově se ale v karvinské porodnici 
narodilo 751 dětí. 

Poprvé po letech se vloni v hitparádě jmen 
prosadila Eliška, u chlapců vedl Jan. O rok dříve 
bylo nejoblíbenějším ženským jménem Tereza, 
u chlapeckých jmen vedl Jakub.

Netradiční jména, dávaná rodiči svým ratoles-
tem, se každým rokem mění. Loni to byla napří-
klad Ellie, Bianka, Cyntie, Irmina, Raina a u 
chlap ců Mauricio, Santiago, Holger. 

Sňatek uzavřelo 492 občanů, což je zhruba 
o 10 procent více než v předcházejícím roce. 
Rozvodů bylo zhruba stejně jako v roce 2012, 
okolo 250. V loňském roce zemřelo 714 občanů 
města (v roce 2012 to bylo 691).  (swi)

Mírný ale trvalý je úbytek obyvatel města, který 
začal už v 90. letech minulého století. Způsobuje 
jej hlavně stěhování lidí jinam. Celkově jde 
o zhruba 800 až 1 000 lidí za rok. K prvnímu 
lednu roku 2014 tak měla Karviná celkem 57 005 
trvale žijících obyvatel.

KARVINÁ VLONI: PŘIBYLO SŇATKŮ, NEJOBLÍBENĚJŠÍ JMÉNA BYLA ELIŠKA A JAN

Ministerstvo životního prostředí a Mo rav sko-
slezský kraj vyhlásily v pořadí 4. výzvu k předklá-
dání žádostí o poskytnutí podpory ze Společného 
programu na podporu výměny kotlů. Obyvatelé 
Moravskoslezského kraje již mohli v rámci před-
chozích výzev získat na dotacích na výměnu 
starých kotlů na nové ekologické celkem 220 
milionů korun.

Cílem programu je snížení znečištění ovzduší 
z malých spalovacích zdrojů do tepelného výko-
nu 50 kW, tzv. lokálních topenišť využívajících 
tuhá paliva. Alokace na tuto výzvu je celkem 60 
milionů korun, 30 milionů z resortu životního pro-
středí a 30 milionů z prostředků Moravskoslezského 
kraje.

Podpora se bude poskytovat na výměnu stáva-
jících ručně plněných kotlů na tuhá paliva za no-
vé účinné nízkoemisní tepelné zdroje v Mo rav-
skoslezském kraji. Výše podpory se odvíjí od ty-
pu pořízeného kotle. Stejně jako v předchozí vý-
zvě mohou žadatelé vybírat mezi kotlem na tuhá 

OBYVATELÉ MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE MAJÍ 
OPĚT MOŽNOST ZÍSKAT DOTACE NA VÝMĚNU KOTLŮ

paliva s automatickým dávkováním paliva 3. ne-
bo 4. a vyšší emisní třídy podle ČSN EN 303-5, 
zplyňovacím kotlem na tuhá paliva emisní třídy 
4 a vyšší či atmosferickým nebo kondenzačním 
kotlem na zemní plyn.

Žadatelé mohou předkládat žádosti o finanční 
podporu až do 30. června 2014 nebo do dne 
vyčerpání alokace. Podrobné informace o po-
skytnutí dotace včetně příslušných formulářů jsou 
zveřejněny na www.sfzp.cz/sekce/690/prilohy-xiii-
-spolecny-program-na-vymenu-kotlu/. (red)

Nejvíce finančních prostředků z přiznaných 
dotací (celkem 17,5 milionů korun) využije město 
na regeneraci sídliště v městské části Hranice 
poblíž Základní školy Mendelova. Už loni v létě tu 
byla dokončena první fáze regenerace veřejných 
prostranství mezi domy, kde město nechalo vy-
budovat dětské hřiště, nové relaxační zóny, opra-
vilo chodníky, zprovoznilo nové veřejné osvětlení 
a vysázelo novou zeleň. „S přispěním evrop-
ských peněz chceme letos v regeneraci zdejšího 
sídliště pokračovat. Kromě běžných úprav se 
zaměříme také na zvýšení počtu parkovacích 
míst v této lokalitě,“ uvedl primátor města Tomáš 
Hanzel. Jak dodal, schválený projekt by měl v té-
to zóně do budoucna umožnit parkování dalším 
desítkám aut na dvou parkovištích. „Naprostou 
samozřejmostí jsou i místa pro handicapované 
řidiče, kterých bude sedm. Upravíme také ná-
městí před školou (ZŠ Mendelova), postavíme 
dvě nová pískoviště pro děti, opravíme další 
chodníky a vyměníme veřejné osvětlení,“ přiblížil 
primátor projekt, který si vyžádá celkové náklady 
ve výši zhruba 22 milionů korun.
Část evropských dotací (4,7 milionu korun) 

zapojí město také do úprav na ulici Majakovského 
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VÍTÁNÍ NOVOROZEŇAT V ROCE 2014
Vážení rodiče, srdečně vás zveme ke slav-

nostnímu zápisu vašeho dítěte do pamětní kni-
hy města Karviné. Zápis se uskuteční v obřadní 
síni Městského domu kultury Karviná v násle-
dujících dnech: 23. února, 30. března, 27. 
dubna, 25. května, 22. června, 7. září, 28. zá-
ří, 26. října, 30. listopadu a 14. prosince.

Datum, které si vyberete, oznamte, prosím, 
nejpozději čtrnáct dnů předem Magistrátu 
města Karviné, Odboru rozvoje osobně nebo 
telefonicky na čísle: 596 387 474, e-mail: ha-
na.kohutova@karvina.cz.

Těšíme se na setkání s vámi v obřadní síni 
Městského domu kultury Karviná.

Statutární město Karviná 

Cílové skupiny oslovené pojišťovnami
•  CA prsu – ženy od 45 let do 70 let
•  CA děložního hrdla – ženy od 25 let do 70 

let 
•  CA kolorekta – muži a ženy od 50 let do 70 

let

PRO MUŽE S ONEMOCNĚNÍM 
PROSTATY BYL ZŘÍZEN SPECIÁLNÍ 
INTERNETOVÝ PORTÁL

Dramatický nárůst rakoviny prostaty za po-
sledních 20 let vedl ke spuštění lékaři garanto-
vaného internetového portálu zaměřeného na 
tuto zákeřnou chorobu. Na adrese www.rako-
vinaprostaty.orgtomu mají od poloviny ledna 
pacienti, kteří se zde zaregistrují, možnost 
získat veškeré potřebné informace a instrukce. 
Nový internetový portál s názvem On-line klini-
ka pro onkologii prostaty komunikuje s pacien-
ty především pomocí videí. Díky tomu je sro-
zumitelný obsahově i slovníkem.  (red)

V soutěži o nejkrásnější vánoční strom zvítě-
zila Karviná. V internetovém hlasování O nej-
krásnější vánoční strom zvítězilo už podruhé 
město Karviná. Pro vánočně nazdobený strom na 
Masarykově náměstí ve Fryštátě hlasovalo cel-
kem 4 352 hlasujících. Druhý v pořadí skončil 
vánoční strom v Bohumíně. Vítězná Karviná zís-
ká od pořadatele soutěže – společnosti Ekolamp 
– 30 tisíc korun na nákup ekologických služeb 
a zboží. Po svém prvním vítězství v roce 2012 
investovalo město získané peníze do nákupu 
vánoční výzdoby.  (red)

PRVNÍ KARVINSKÝ OBČÁNEK 
ROKU 2014 PŘIŠEL NA SVĚT 
AŽ 2. LEDNA

Malý Michal Holínka se s denním zpožděním 
stal prvním karvinským občánkem roku 2014. 
Světlo světa spatřil na porodním oddělení Ne-
mocnice s poliklinikou v Karviné-Ráji druhého 
ledna v 9 hodin 13 minut. Vážil 3 660 gramů 
a měřil 50 cm. Šťastné mamince popřál jménem 
vedení města Karviné náměstek primátora 
Dalibor Závacký, který jí předal také řadu hez-
kých dárků.  (NK)

I když sněhu je zatím poskrovnu, děti z karvin-
ských škol se připravují k výletu do hor, kde by se 
měly zúčastnit dalšího běhu lyžařských kurzů, 
částečně placených městem. Výcvik v Beskydech 
pro ně zajistilo město už podruhé. Část peněz 
sehnalo od sponzora (Nadace OKD), většinu ale 
dotuje ze svého rozpočtu. Rodiče platí jen 500 
korun za celý týdenní kurz. 

„Po loňských letních ozdravných pobytech 
v Beskydech je to další možnost, jak děti dostat 
ze smogu na čerstvý vzduch a zajistit jim zábav-
né aktivity v přírodě. Už v uplynulé zimě jsme na 
tyto kurzy poslali tři stovky dětí, tentokrát jich 
bude ještě více – 460. Vloni jsme se orientovali 
hlavně na děti z mateřských škol, letos byla na-
bídka určena také pro první stupeň škol základ-
ních a zájem byl obrovský, nedostalo se zdaleka 
na všechny,“ řekl primátor Tomáš Hanzel s tím, 
že s letními pobyty město počítá také, stejně tak 
posílá nemocné děti opět na léčebné pobyty na-
příklad do Metylovic. „V rozpočtu jsme už na 
ozdravné pobyty pro rok 2014 vyčlenili 1,4 milio-
nu korun, počítáme také s tím, že ještě získáme 
dotace a sponzory,“ doplnil primátor.

Lednové kurzy musely být bohužel pro nedo-
statek sněhu zrušeny. Radnice nyní připravuje 
náhradní termíny, a to podle sněhových podmí-
nek na horách. 

 (swi)

KARVINSKÉ DĚTI OPĚT NA LYŽAŘSKÝCH KURZECH

Ministerstvo zdravotnictví připravilo projekt 
s názvem Systém podpory prevence vybraných 
nádorových onemocnění v České republice – 
screeningové programy. Od letošního ledna bylo 
zahájeno tzv. adresné zvaní, na němž se podílejí 
všechny zdravotní pojišťovny. Právě ty by měly 
oslovovat vybrané pojištěnce s výzvou k účasti 
na preventivním screeningovém vyšetření. Díky 
adresnému zvaní bude v následujícím roce a půl 
osloveno přibližně 3,5 milionu pojištěnců s vý-
zvou k návštěvě preventivního vyšetření. 

Pojišťovny zajistí odeslání adresných výzev 
pojištěncům z cílových skupin formou dopisů. 
Obesílání vybraných pojištěnců bude probíhat 
v pravidelných intervalech, jedenkrát za měsíc 
a bude se týkat vždy těch pojištěnců z cílové 
skupiny, kteří mají v daném období narozeniny. 
Pokud se pojištěnec na vyšetření po obdržení 
první výzvy nedostaví, pojišťovna jej osloví opa-
kovaně.

POJIŠŤOVNY BUDOU SVÉ KLIENTY ZVÁT 
NA PREVENTIVNÍ SCREENINGOVÁ VYŠETŘENÍ

Horní věková hranice 70 let pro účely adresné-
ho zvaní v rámci tohoto projektu byla zvolena 
z důvodu maximálního dopadu na snižování 

úmrtnosti ve všech třech typech screeningových 
programů. I nadále budou ovšem probíhat scree-
ningová vyšetření bez omezení horní věkové 
hranice bezplatně, a to na základě rozhodnutí 
registrujících lékařů primární péče, hlavně prak-
tických lékařů a gynekologů.

Projekt si klade za cíl zejména celkové zvýšení 
návštěvnosti screeningových programů v České 
republice. V dlouhodobé perspektivě by díky to-
mu mělo dojít ke snížení výskytu karcinomu prsu, 
děložního hrdla a kolorekta v pozdních stádiích, 
snížení úmrtnosti a zvýšení průměrného přežití. 

 (red)

Známý karvinský řezbář a spisovatel Stanislav 
Filip se chystá vydat svou další knihu – Karvinské 
pověsti. Publikace je výjimečná tím, že kromě 
veršovaných karvinských pověstí, kterých je cel-
kem 18, obsahuje také ilustrace zhotovené kar-
vinskými dětmi. „Protože se cítím být karvinským 
patriotem, řekl jsem si, že nejlépe bude oslovit 
karvinské školy a nechat knihu pověstí ilustrovat 
dětmi,“ uvedl autor. „Sám jsem byl překvapen, 
kolik se těch obrázků sešlo,“ dodal.

Obrázky k pověstem kreslily také děti ze ZŠ 
Slo venská. „Zapojili jsme naše prvňáky, druháky 
a další děti až po druhý stupeň. Výsledkem byla 
řada obrázků, každý jiný, protože i děti jsou 

DĚTSKÉ ILUSTRACE BUDOU ZDOBIT KNIHU POVĚSTÍ 
STANISLAVA FILIPA

v každém věku jiné,“ uvedla Jana Čechovská, 
zástupkyně ředitele ZŠ Slovenská. 

Děti ilustrovaly pověsti jako Němá Anežka, 
Lipinský kámen, Strašidlo v lese nebo Fryštátské 
pivo. Zveršovat je stihl Stanislav Filip ve velmi 
krátké době. Na vydání knížky poskytlo město 
dotaci z Fondu primátora ve výši 60 000 korun. 
Křest knížky se uskuteční letos na jaře.  (red)
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+ Kontaktní centra (budovy A, C) – posky-
tují informace pro občany, týkající se nejen 
magistrátu, ale i města Karviné, je zde možné 
využít služeb Czech POINTu (výpisy z Rej stř-
íku trestů, Obchodního rejstříku, Katastru ne-
movitostí, autorizované konverze dokumentů, 
datových schránek atd.), úředně ověřit listiny 
nebo podpisy, pořídit kopie dokumentů vněj-
ším klientům.

ORIENTAČNÍ PLÁN ROZMÍSTĚNÍ BUDOV MAGISTRÁTU MĚSTA KARVINÉ

  A)  BUDOVA RADNICE – UL. FRYŠTÁTSKÁ 72/1,
KARVINÁ-FRYŠTÁT + KONTAKTNÍ CENTRUM

Sídlo primátora a vedení města 

  B)  BUDOVA MAGISTRÁTU – UL. K. SLIW KY 618,
KARVINÁ-FRYŠTÁT 

■ Odbor organizační

Oddělení informačních služeb (podatelna)

■ Odbor majetkový
Oddělení majetkoprávní

• žádost o pronájem nemovitostí • žádost o od-
prodej nemovitostí • žádost o uzavření smlouvy 
o zřízení věcného břemene

Oddělení provozu a údržby majetku
• žádost o přistavení odpadové nádoby nebo 
velkoobjemového kontejneru • žádost o povolení 
užívání veřejného prostranství • žádost o vydání 
souhlasu k vyhrazení parkovacího místa pro oso-
bu ZTP • žádost o souhlas vlastníka vodovodního 
nebo kanalizačního řadu k připojení nemovitosti

Oddělení veřejných prací
• organizace a zajištění veřejné služby (provádě-
ní běžného úklidu a ručního čištění města v rám-
ci zlepšování životního prostředí)
■ Odbor stavební a životního prostředí

Oddělení stavebního úřadu
• ohlášení stavby • oznámení o užívání stavby 
• oznámení změny užívání stavby • žádost o sta-
vební povolení • žádost o vydání kolaudačního 
souhlasu • žádost o vydání rozhodnutí o dělení 
nebo scelování pozemků • žádost o vydání roz-
hodnutí o změně stavby

Oddělení životního prostředí
• oznámení o provozu malého zdroje znečišťová-
ní ovzduší • udělení souhlasu ke kácení dřevin 
• vydání loveckého lístku • vydání rybářského 
lístku • udělení souhlasu k nakládání s nebezpeč-
nými odpady

KDE NÁS NAJDETE – CO U NÁS VYŘÍDÍTE?

C
D

A

B

■ Odbor rozvoje
Oddělení marketingu a školství

• žádost o povolení užívání veřejného prostran-
ství za účelem pořádání kulturní, sportovní nebo 
reklamní akce nebo potřeby tvorby filmových 
a televizních děl • žádost o rezervaci plochy a ter-
mínu konání akce na veřejném prostranství • po-
užití loga statutárního města Karviné

Oddělení strategií a plánování

• informace o územním plánu • územně analytic-
ké podklady • agenda dopravy (žádost o povole-
ní připojení k pozemní komunikaci – žádost 
o povolení zvláštního užívání místní komunikace 
za účelem pořádání akcí nebo např. za účelem 
provozu stánků nebo restauračních zahrádek – 
povolení vjezdu do centra města – žádost o po-
volení výjimky z dopravního značení

■ Odbor sociální
Oddělení sociálně-právní ochrany dětí

• zprostředkování osvojení a pěstounské péče 
• poradenství a pomoc při sepisování návrhů 
k soudu ve věci péče o děti • řešení výchovných 
problémů dětí

  D)  BUDOVA MAGISTRÁTU – UL. K. SLIWKY 219, 
KARVINÁ-FRYŠTÁT

■ Odbor sociální
Oddělení sociálních věcí

• vydávání Parkovacího průkazu, označujícího 
vozidla přepravující osobu těžce zdravotně posti-
ženou • žádost o přidělení bytu v domě s pečova-
telskou službou • žádost o zřízení zvláštního pří-
jemce důchodu • komplexní sociální poradenství

■ Odbor ekonomický
• pokladna

  C)  BUDOVA MAGISTRÁTU – UL. K. SLIWKY 50, 
KARVINÁ-FRYŠTÁT + KONTAKTNÍ CENTRUM

■ Odbor správní 
Oddělení občanskosprávní (kontaktní cent-
rum)

• vydání občanského průkazu • vydávání cestov-
ních dokladů občanům České republiky • hlášení 
trvalého pobytu • matriky – vydávání prvopisů 
a druhopisů matričních dokladů • ověřování listin 
• státní občanství • uzavření manželství • změna 
jména a příjmení • podání oznámení o konání 
veřejného shromáždění

Oddělení dopravněsprávní

• vydání řidičského průkazu • výměna řidičského 
průkazu • dočasné vyřazení vozidla z registru 
vozidel • přihlášení nového nebo ojetého vozidla 
k registraci • trvalé vyřazení vozidla z registru 
vozidel • žádost o výpis z evidenční karty řidiče, 
výpis z bodového ohodnocení

Oddělení živnostenské

• vyřízení živnostenského oprávnění • zrušení 
živnostenského oprávnění • výpis z živnosten-
ského rejstříku • oznámení o pokračování v pro-
vozování živnosti nebo jejím přerušení • oznáme-
ní o zahájení nebo ukončení provozování živnos-
ti v provozovně

Oddělení přestupkové

• žádost o výpis z rejstříku trestů

■ Odbor ekonomický
• pokladna

Oddělení poplatků a pohledávek

• místní poplatky: za komunální odpad, ze psů, 
za lázeňský pobyt, za užívání veřejného pro-
stranství • povolování loterií • vymáhání pokut 
a pohledávek z bytů
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Ulice, ve kterých nebyla žádná zástavba a kte-
ré již fakticky neexistují, zrušilo v prosinci loňské-
ho roku zastupitelstvo města. Jde celkem o pět 
ulic v městské části Doly a devět v Lázních 
Darkov. Ulice byly už léta pusté, neobydlené, 
některé dokonce zmizely pod hladinou Dar-
kovského moře. Všechny se nacházely v poddo-
lovaných, dnes již zrekultivovaných územích. 

V městské části Doly byly zrušeny ulice Bílá 
osada, Borovcova, Marxova, Na Hlinkách, U Mí-
ru. V městské části Lázně Darkov byly zrušeny 
ulice Čelakovského, Fügnerova, Hálkova, Jung-

V MĚSTSKÝCH ČÁSTECH DOLY A DARKOV ZANIKLY NĚKTERÉ JIŽ LÉTA FAKTICKY NEEXISTUJÍCÍ 
ULICE, NOVÉ VZNIKAJÍ TAM, KDE SE STAVÍ DOMY

man nova, Myslbekova, Parcelní, Sukova, Šafa ří-
ko va, Ressslova. 

Některé ze zaniklých ulic v Darkově zmizely už 
dávno pod hladinou Darkovského moře.

Více než rok a půl byla léčebna v darkovských 
lázních uzavřena. Nyní svitla naděje na její zno-
vuotevření, nikoliv však pro lázeňské hosty, ale 
pro lidi trpící Alzheimerovou chorobou. Pro vo zo-
va te lem nového sanatoria už nebudou lázně, ale 
soukromá společnost, která má s provozem ob-
dobných zařízení dlouholeté zkušenosti. 

V LÁZNÍCH DARKOV OPĚT ZPROVOZNÍ SANATORIUM

APLIKACE ČISTÝ KOMÍN 
UPOZORŇUJE NA ŠPATNÉ 
TOPENÍ V DOMÁCNOSTECH 

Projekt byl podpořen v rámci Dotačního pro-
gramu na podporu vzdělávání v oblasti život-
ního prostředí Moravskoslezského kraje pro 
rok 2013.

Alzheimerova choroba je zatím nevyléčitelná. 
Pacienti nejsou schopni samostatně fungovat, 
mají problém plnit běžné denní činnosti, proto je 
nutný dohled. V České republice trpí Alzhei me-
rovou chorobou zhruba 130 tisíc lidí, většinou 
starších šedesáti let. Jde o degenerativní po sti-
že ní mozku, které se projevuje výpadky paměti, 
problémy s vyjadřováním a také změnami chová-
ní. Alzheimerova nemoc je s přibývajícím věkem 
častější, v Evropě jí trpí čtvrtina lidí nad 85 let. 

 (red)

INTERNET POMÁHÁ 
NEZAMĚSTNANÝM

Jednou z cest, jak nalézt nové uplatnění v pří-
padě ztráty zaměstnání, je vyhledávání práce 
pomocí internetu.

Lidé, kteří nemají vlastní počítač s připojením 
na internet, mohou využít nabídky Regionální 
knihovny Karviná. Ve spolupráci s úřadem práce 
nabízí všem nezaměstnaným volný přístup na 
internet na všech svých pracovištích, a to denně, 
v rámci provozní doby.

Prakticky denně řada z nás vytahuje z přeplně-
né poštovní schránky nechtěné a nevyžádané 
letáky a jiné tiskoviny. Řešení, jak se uchránit 
před tímto nechtěným přílivem je přitom jednodu-
ché. Stačí zakoupit samolepku s nápisem Prosím 
nevhazujte reklamní materiály, která by nás měla 
uchránit před každodenně přeplněnou dopisní 
schránkou. 

Samolepku lze zakoupit například v prodejně 
Agape na Masarykově náměstí v Karviné-Fry-
štátě.

Smyslem prodeje takovýchto varovných samo-
lepek je snížení množství zbytečně vyrobeného 
a potištěného papíru. Zákon č. 40/1995 Sb., o re-
gulaci reklamy, totiž zakazuje šíření nevyžádané 

reklamy, pokud adresáta obtěžuje. K tomu je ale 
nutnou podmínkou označit svou domovní schrán-
ku vhodným nápisem, který by vyjadřoval nesou-
hlas majitele schránky s vhazováním takových 
materiálů.  (NK)

VAROVNÁ SAMOLEPKA OCHRÁNÍ PŘED NECHTĚNÝMI LETÁKY

Ostravská nezisková organizace Čisté nebe 
představila na konci listopadu projekt s názvem 
Čistý komín (www.cisty-komin.cz). Čistý komín je 
webová a mobilní aplikace, která umožňuje oby-
vatelům Moravskoslezského kraje přidávat foto-
grafie kouřících komínů na mapu a motivovat tak 
majitele lokálních topenišť ke zlepšení způsobů 
vytápění. Fotky kouřících ko mínů můžou obyva-
telé zobrazovat a přidávat na adrese: www.cisty-
komin.cz/pridej-komin.html.

Organizátoři k této aktivitě uvádějí: „Lidé se na 
nás často obracejí s dotazy ohledně sousedů, 
kteří jim svým topením znepříjemňují život. 
Věříme, že Čistý komín tyto problémové topiče 
motivuje k výměně starého kotle za nový anebo 
ke zlepšení způsobu vytápění v jejich domácnos-
ti. Pilotní projekt je vytvořen pro použití v Mo-
ravskoslezském kraji, na základě zkušeností 
a zájmu budeme případně uvažovat o jeho rozší-
ření do dalších krajů v ČR.“ 

Současné kompetence obcí ve věci kontroly 
lokálních topenišť jsou poměrně omezené. Cílem 
aplikace je upozornit domácnosti, které znečišťu-
jí své okolí, že jejich způsob vytápění může okolí 
obtěžovat a nabídnout jim možnosti, jak tento 
stav mohou změnit.  (red)

Vznikají ale i nové ulice, a to postupně v měst-
ských částech Mizerov, Hranice a Ráj – všude tam, 
kde se nově staví rodinné domky. Už dnes je jich 
více než deset. Poslední dvě nové ulice v Karviné-
-Mi zerově pojmenovalo zastupitelstvo loni v září: 
mají jména K Lípě a Na Pěšině.  (swi)

V dosud opuštěném sanatoriu nyní intenzivně 
probíhají přípravy na jeho znovuotevření. K tomu 
by mělo dojít počátkem března, kdy se do léčeb-
ny začnou stěhovat první pacienti. Kapacita je 
propočtena na zhruba 120 lidí. Podrobnosti 
o provozovateli a výši plateb za léčebný pobyt 
dosud nebyly zveřejněny, mělo by se tak stát na 
konci února. Lidé bez práce si na webových stránkách mo-

hou vyhledat zaměstnání. Existuje totiž celá řada 
serverů, na nichž české, ale i zahraniční firmy 
inzerují volná pracovní místa. Prostřednictvím 
internetu získají uživatelé také přístup k mnoha 
užitečným informacím, týkajícím se zpracování 
vzorového životopisu nebo přípravy na přijímací 
pohovor.  (red)

BEZ ZLEPŠOVÁKŮ NEBU-
DOU FIRMY ÚSPĚŠNÉ 

Stálé zvyšování kvality vzdělávání profesioná-
lů v podnicích a rozšíření nabídky vzdělávání pro 
malé a střední firmy v inovacích (a to zdarma), 
včetně zapojení veřejného sektoru v Mo rav sko-
slezském kraji – to je úkol dalšího běhu seminářů 
projektu Kom pe tence pro inovace, řízeného ost-
ravskou Agentu rou pro regionální rozvoj. Vzdě-
lávání je díky dotaci EU zadarmo, od podzimu 
vznikaly na základě praktických potřeb výukové 
materiály, samotné semináře budou zahájeny 
v dubnu 2014. 

Nabídka je určena nejen technikům, technolo-
gům, manažerům malých a středních firem, ale 
i zaměstnancům měst a obcí. Kurzy jsou zaměře-
ny na široké spektrum inovací včetně problemati-
ky rizikového kapitálu a nezastupitelné role veřej-
ného sektoru při podpoře inovačních procesů. 

Projekt potrvá až do května 2015. Informace 
na webu www.arr.cz. (red)
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Q  Poradenské dny České obchodní 
inspekce v roce 2014
V roce 2014 pořádá Česká obchodní inspek-

ce na Magistrátu města Karviné (Obecní živnos-
tenský úřad / živnostenské oddělení Odboru 
správního – nyní budova bývalé Komerční ban-
ky v Karviné-Fryštátě) poradenské dny. Ty se 
budou konat každý druhý čtvrtek v měsíci (mimo 
červenec a srpen) v době od 8.15 do 14.00 ho-
din. Kontakt na Českou obchodní inspekci: uli-
ce Provozní 1, Ostrava-Třebovice, telefon: 596 
964 675.

Q  Pečujete o svého blízkého, který trpí 
Alzheimerovou chorobou?
Sociální služby Karviná zvou na setkání pe-

čujících, která se v letošním roce budou konat 
v Denním centru služeb pro osoby ve středním 

a vyšším věku se zdravotním postižením na 
ulici Závodní 1667 v Karviné-Novém Městě. 

Pracovníci centra podají zájemcům informace 
o Alzheimerově chorobě a praktické rady týkají-
cí se péče o nemocnou osobu. Setkání se usku-
teční ve dnech: 25. 2., 25. 3., 29. 4., 27. 5., 
24. 6., 30. 9., 21. 10. a 25. 11. – vždy poslední 
úterý v měsíci. Podrobné informace: tel.: 
725 217 131, 725 217 150.

Q  Karvinské děti v lázních
Děti z karvinských mateřinek a základních 

škol pobývají od 3. ledna v Metylovicích na 
ozdravném pobytu. Ve známém lázeňském 
místě stráví 28 dnů. Pobyt je bezplatný, radnice 
zajistila také odvoz dětí. Celkem odjelo 38 dětí 
ve věku od 5 do 14 let, u kterých byly diagnosti-
kovány potíže u horních cest dýchacích nebo 

astma. Radnice také organizuje a z velké části 
i platí další ozdravné pobyty určené všem dě-
tem, tedy i těm, které žádné problémy nemají. 
Například během března se 120 dětí vystřídá ve 
dvou bězích po 14 dnech na pobytu v Besky-
dech. Ten bude zaměřen na ekologickou výcho-
vu a aktivity na čerstvém vzduchu. 

Q  Sbírka pro dětský domov byla úspěšná
V prostorách Obchodního centra Karviná pro-

běhla od 2. do 20. 12. 2013 finanční sbírka pro 
dětský domov SRDCE Karviná. Spo lu po řa da te-
lem byla Obecně prospěšná společnost Karviná 
2000. Celkový výnos sbírky byl 49 768 korun, 
z toho ve formě financí 25 659 korun a 24 109 
korun ve formě věcných dárků. 

Pořadatelé děkují všem občanům, kteří se 
zapojili do této sbírky.

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, tel.: 602 520 826
Provozní doba: denně 7–17 hodin

Hledám nového majitele

Kříženec, 
pes, stáří 
6 měsíců, 
hnědý s černou 
maskou. 
V útulku je 
od začátku 
prosince 2013.

Kříženec, 
fenka, 

stáří cca 
3 roky, 

černo-hnědá. 
V útulku je 

od konce 
prosince 2013.

KLUBSTEN KARVINÁ, ODDÍL STOLNÍHO 
TENISU PŘIVÍTÁ NOVÉ ČLENY,

CHLAPCE A DĚVČATA VE VĚKU OD 6 LET

Zájemci se mohou přihlásit osobně v tělocvičně 
ZŠ Slovenská v Karviné-Hranicích, každý den 

od pondělí do pátku v době od 15.30 do 19.00 hodin.

Bližší informace na www. klubstenkarvina.cz
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Kulturní akce
2. 1.–28. 2. Exlibris Zbigniewa Kubeczki – ju-

bilejní výstava exlibris známého výtvarníka. 
Středisko polské literatury Regionální knihovny 
Karviná, Karviná-Fryštát.

8. 1.–26. 2. Výstava fotografií PhDr. Václava 
Sluky: Fotografuji, tedy jsem. Galerie Pod Věží 
– prostory Městského informačního centra, Kar-
viná-Fryštát.

30. 1.–30. 4. Výstava: O nožířství a damas-
cénské oceli. Výstava se věnuje nožířství a vý-
robkům z damascénské oceli. Nutno se objed-
nat předem na tel.: 596 311 425 nebo na e-mail: 
karvina@muzeumct.cz. Muzeum Těšínska, Kar-
vi ná-Fryštát.

2. 2. v 15.00 a 16.30 hod. Jak Čmelda a Brum-
da stavěli sněhuláka. Pohádka pro malé diváky. 
Účinkuje: divadelní soubor Bambules. Vstupné: 
45 Kč. Malý sál MěDK, Karviná-Nové Město.

3.–15. 2. Fryštátský zvon. Vyprávění karvin-
ských a regionálních pověstí. Akce je určena 
pro děti MŠ a žáky 1. stupně ZŠ. Nutno se ob-
jednat předem na tel. čísle: 596 311 425 nebo 
pište na e-mail: karvina@muzeumct.cz. Muzeum 
Těšín ska, Karviná-Fryštát.

3.–15. 2. Od Hromnic do Popeleční středy. 
Povídání o zvycích a tradicích povánočního ob-
dobí na Těšínsku. Akce je určena pro žáky ZŠ. 
Nutno se objednat předem na tel. čísle: 596 
311 425 nebo pište na e-mail: karvina@mu-
zeumct.cz. Muzeum Těšínska, Karviná-Fryštát.

3. 2. 15.00–16.30 hod. Vyrábíme karnevalo-
vé ozdoby (masky, girlandy a řetězy). Děti si 
přinesou nůžky. Dětské oddělení RKK, Karviná-
-Nové Město. 

9. 2. v 19.00 hod. Láska. Slavná jiskřivá ko-
medie, v níž tři zasmušilé duše zneužívají slova 
láska, přesto se tomu smějeme. Účinkuje: Di vad-
lo Bez zábradlí. Hrají: Ivana Chýlková, Karel 
Heř mánek, Zdeněk Žák. Vstupné: 305, 285 
a 255 Kč. Velký sál MěDK, Karviná-Nové Město.

13. 2. v 16.00 hod. Celé Česko čte dětem: 
Čtení s Jirkou Koběrským. Celostátní kulturní 
akce pro podporu čtení. Literární salón RKK – 
III. NP, Regionální knihovna, Karviná-Mizerov.

14. 2. v 19.00 hod. Valentýnský taneční ve-
čer. Vstupné: 30 Kč. Kavárna, 2. p., budova B, 
Rehabilitační sanatorium Lázní Darkov, Karviná-
-Hranice.

14. 2. v 19.00 hod. Martin Harich s kapelou. 
Koncert populárního zpěváka k svátku sv. Va len-
týna. Vstupné: 250 Kč a 200 Kč (akce 1+1 zdar-
ma). Velký sál MěDK, Karviná-Nové Město.

16. 2. v 15.00 a 16.30 hod. Žabí princ. Po-
hádka pro děti. Účinkuje: divadelní soubor Bam-
bules. Vstupné: 45 Kč. Malý sál MěDK, Karviná-
-Nové Město.

17.–21. 2. 10.00–11.30 hod. Nenuď se doma 
sám, utíkej rychle k nám. Bohatý blok soutěží, 
workshopů a tvůrčích dílniček pro děti, které 
zůstaly o prázdninách doma. Dětské oddělení 
RKK, Karviná-Nové Město. 

18. 2. v 10.00 hod. Šamšula a Bambula ve 
škole. Pravá klauní škola se spoustou smíchu 
a legrace; zábavné představení pro děti. 
Účinkuje: Duo Šamšula. Vstupné: 40 Kč. Akce 
je součástí projektu Veselé prázdniny v Karviné, 
podpořeného nadací OKD. Malý sál MěDK, 
Karviná-Nové Město.

18. 2. v 15.30 hod. Beseda: Těšínsko – Tě-
šín. Přednáší Mgr. Kolková. Společenský sál 
Rehabilitačního sanatoria Lázní Darkov, Kar vi-
ná-Hranice.

19. 2. v 15.30 hod. Kytarový koncert Pavel 
Szabo. Společenský sál Rehabilitačního sana-
toria Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

19. 2. v 17.00 hod. Minidiskotéka s Míšou 
Růžičkovou. Zábavný program pro děti od 4 let. 
Pro všechny děti je připraven malý dárek. 
Vstupné: děti 50 Kč / dospělí 30 Kč. Akce je 
součástí projektu Veselé prázdniny v Karviné, 
podpořeného nadací OKD. Obecní dům Družba, 
Karviná-Fryštát.

21. 2. 17.00–19.00 hod. Knihomolický karne-
val – vyhodnocení nejlepších Knihomolíků, sou-
těže, tanec, masky, odměny pro nejlepší děti 
a rodiče. Dětské oddělení RKK, Karviná-Nové 
Město. 

25. 2. v 15.30 hod. Beseda: Zaniklé město – 
Kar viná-Doly. Přednáší Mgr. Kolková. Spo le-

čen ský sál Rehabilitačního sanatoria Lázní 
Darkov, Karviná-Hranice.

28. 2. v 19.00 hod. Lázeňské melodie. Bar 
Fontána, Rehabilitační sanatorium Lázní Dar-
kov, Karviná-Hranice.

Únor – Kamera, klapka, jedem! Soutěž ama-
térských filmařů, kteří vytvoří vlastní reklamu na 
knihu nebo knihovnu. Slavnostní vyhodnocení 
proběhne na konci února. Dětské oddělení 
RKK, Karviná-Mizerov.

Sportovní akce 
1. 2. v 11.00 hod. MFK OKD Karviná–ROW 

Rybnik, přípravné fotbalové utkání mužů. Měst-
ský stadion, Karviná-Ráj.

1. 2. v 15.30 hod. SK Karviná–HC Kopřivnice, 
krajská hokejová liga mužů. Zimní stadion, 
Karviná-Fryštát.

2. 2. v 7.30 hod. 3. kolo střelecké ligy mláde-
že. Soutěž pro registrované od 10 let. KSVČ 
Juventus, Karviná-Nové Město.

2. 2. v 10.30 hod. HCB OKD Karviná–Brno, 
TipGamesExtraliga házené mužů. Hala házené, 
Karviná-Nové Město.

8. 2. ve 12.00 hod. MFK OKD Karviná–Klucz-
bork. Přípravné fotbalové utkání mužů. Městský 
stadion, Karviná-Ráj. 

13. 2. v 7.30 hod. Okresní kolo soutěže v si-
lovém čtyřboji pro žáky SŠ. Střední škola tech-
niky a služeb, Karviná-Nové Město.

14. 2. ve 12.00 hod. MFK OKD Karviná–GKS 
Katowice, přípravné fotbalové utkání mužů. 
Městský stadion, Karviná-Ráj.

15. 2. v 7.00 hod. Valentýnský turnaj v Judu. 
Turnaj pro děti od 5 do 10 let. KSVČ Juventus, 
Karviná-Nové Město.

16. 2. v 10.30 hod. HCB OKD Karviná–Talent 
Plzeň. TipGamesExtraliga házené mužů. Hala 
házené, Karviná-Nové Město.

26. 2. v 8.00 hod. Okresní kolo v basketbale 
pro dívky 8.–9. tříd ZŠ. ZŠ Družby, Karviná-No-
vé Město.

27. 2. v 8.00 hod. Okresní kolo v basketbale 
pro chlapce 8.–9. tříd ZŠ. ZŠ Družby, Karviná-
-No vé Město.

Kulturní a sportovní akce na měsíc únor 2014

Karvinská hornická nemocnice získala druhé 
místo v soutěži Úsměvy v nemocnici. Soutěž 
o rok plný úsměvů, kterou v létě vyhlásila Skupi-
na B. Braun již má své vítěze. Do soutěže se 
zapojilo 75 českých a slovenských týmů slože-
ných z lékařů, sestřiček i studentů, které se utka-
ly ve dvou kategoriích – fotopříběh a videore-
portáž. A právě originální fotopříběh týmu sestři-
ček s názvem Sestry nejen při práci z Karvinské 
hornické nemocnice zaujal hlasující natolik, že jej 
ocenili krásným druhým místem.  (red)

Statutární město Karviná, Magistrát města Karviné, Odbor sociální


